

经济新闻 | 公司



从餐饮到大数据的跨界,再到对快播公司的人才收购,湘鄂情难免让投资者发出“他应该去转型出版业,收购故事大王杂志”的调侃。尽管资本市场认为它有些盲目,但面临业绩的节节下滑,湘鄂情始终在用尽全力抓住最后一根救命稻草。

“厨子不看菜谱,倒研究起兵法了”,这本是小品中的一句戏谑,没想到却在资本市场真实上演。自7月1日湘鄂情更名“中科云网科技股份有限公司”(简称“中科云网”)起,“民营餐饮企业第一股”的互联网转型就已拉开帷幕。紧接着,7月9日,湘鄂情发布公告宣布,与自然人李莉共同出资成立深圳市爱猫新媒体网络科技有限公司(下称“深圳爱猫”)。

一时之间,湘鄂情的互联网转型战略被推至舆论的风口浪尖。对此,不禁有业内人士质疑:互联网行业本就灵活多变、竞争激烈,而对此毫无运营和投资经验可言的传统企业湘鄂情,一掷千金之后,靠什么抓住新兴产业瞬息万变的发展机会?

苹果被踢出
政府采购清单?

关联方仍三缄其口

昨日,有外电援引熟悉情况的中国政府官员的消息称,出于安全考虑,国家发改委和财政部7月份发放的政府采购清单中,已剔除10款苹果产品,包括多种苹果平板电脑、笔记本电脑等,而今年6月披露的政府采购清单草案中尚包括这些产品。对此,我国有关部门并未评论。苹果中国有关人士接受记者采访时亦表示,没有可透露的信息。

外电称,在今年6月份国家发改委和财政部起草的初步采购名单中,包括iPad、iPad mini、Mac Book Air和Mac Book Pro在内的10款苹果产品,但是在7月份的最后政府采购名单中这些产品又被去除了。

“这份清单应该就是外电所描述的政府采购名单。”华捷咨询消费电子行业分析师李元凯称,目前可以肯定的信息是,苹果产品并未进入此次采购清单。但到底是苹果没有主动参与,还是被被动剔除,没有实质性证据。南都

战略新兴产业
将出台全新政策

日前,发改委表示,将按照统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生的总体要求,国家发改委将会同相关部门,重点围绕制约战略性新兴产业发展的体制机制障碍,加快完善产业宏观发展环境,抓紧在云计算、物联网、生物、电子商务等关键领域研究出台一批重大产业政策。

据了解,这些产业涉及面广,一是进一步加快创新药物、低空空域开放、通用航空、电力体制改革等重点领域制度改革。二是进一步集中资源、瞄准重点,加快实施宽带中国战略,完善宽带普遍服务机制,加大投入实施“宽带乡村”工程,在重点新兴产业领域加快建设一批共性技术平台、检验检测平台。三是深入推进新型平板显示、高性能医学诊疗设备等重大创新发展工程建设,扩大节能环保、信息惠民、卫星导航、智能制造等领域的示范应用,重点突破深刻影响产业发展的关键核心技术,推动传统产业改造升级,加快培育新的经济增长点。四是加快推动设立国家新兴产业创业投资引导基金,建立引导和推动新兴产业发展、扶持创新型中小企业成长的长效机制。南都供稿

剥离主业
湘鄂情转型互联网
胜算几何?

转型还是自救?

从转型初期,环保、影视的逐步介入,到宣称发力新媒体大数据,再到今年7月1日正式从“湘鄂情”更名“中科云网”与自然人李莉共同出资成立深圳爱猫,并与一批与快播结束劳动合同的员工重新签订劳动合同消息的传出,湘鄂情看似迷茫的未来之路,在一片争议声中逐步推进。

记者获悉,经双方协商确认,拟成立的合资子公司深圳爱猫,投资总额为1000万元人民币,注册资本为1000万元人民币,注册资本中:公司以现金出资650万元人民币,占注册资本的65%;李莉以现金出资350万元人民币,占注册资

本的35%。此外,湘鄂情在公告中强调:“公司自身并未通过收购快播公司股权或资产等方式为深圳爱猫筹备人力资源,深圳爱猫亦不存在购买和使用快播公司知识产权和技术等无形资产的情形。”

剥离主业前途未卜

湘鄂情近日发布公告称,深圳爱猫成立之后业务定位主要为经营互联网网络流量类产品。加之与快播公司的人员交集,视频网站成为其发展内容的选择之一。然而有IT分析师指出,在经营成本和盈利的重

压下,网络视频行业已经从“群雄逐鹿”走向“合纵连横”。一位业内资深人士透露,从深圳爱猫1000万元注册资本和湘鄂情今年第一季度末账面上9288.56万元的货币资金来看,大量资金投入版权的

可能性并不大。“未来网站对网络视频版权的购买将被全面收紧。深圳爱猫一旦加入战局,不仅受制于资金软肋,更将面临难料的政策变化与压力。”该人士如是说。据中证网

内忧外患

作为曾经成功登陆中小板,首发融资8亿多元,有“国内餐饮第一股”之称的湘鄂情,曾经的辉煌渐渐退去。

先是高端餐饮业务滑坡,多家门店被迫关闭导致业绩巨亏,接着是高调“玩跨界”进军环保行业遭到连番质疑,不久前更是爆出其蹊跷遭遇6000万元的地产投资骗局,曾经辉煌一时的湘鄂情可谓连番遭劫、流年不利。

与此同时,今年一季报显示,湘鄂情2014年第一季度实现营收3.01亿元,较上年同期下降19.75%。截至报告期末,公司预计负债共计3.53亿元,而季末账上货币资金仅有9288.56万元。此外,公司2013年亏损5.64亿元。

对此,一位熟悉湘鄂情的相关人士告诉记者,湘鄂情主要收入来源于餐饮业务,而餐饮业务属于零售类业务,其预期收入的可实现程度受影响的因素较多,导致公司对餐饮类营业收入回升趋势的预测出现一定偏差。

记者获悉,由于今年以来,餐饮行业并未有显著好转,特别是中央继续坚持并加大反腐力度,原先定位公务消费的高端餐饮业绩恢复困难,而要发展新的消费群体尚需时日,湘鄂情旗下快餐团餐业务虽然发展顺利并不断取得更大市场份额,但仍在培育中,对于湘鄂情业绩贡献杯水车薪。

急聘执业药师 马云医疗梦再加速

在国家食药监总局就处方药网售征求意见,八百方高调宣布获得全国第二家网上零售药品第三方平台试点企业的牌照后,马云医疗梦近日再度提速。

8月7日,来自若邻网等多个专业招聘网站的信息显示,阿里巴巴集团正在急聘执业药师。此举被外界解读为阿里巴巴不满足于平台角色、欲自己卖药的一大征兆。

招聘信息显示,此次阿里巴巴招聘的为猎头岗位(药学服务——执业药师),职位编号

为GP011730,工作地点位于杭州,要求5年以上互联网和电子商务工作经验,本科学历,招聘规模为11~50人。岗位描述为:建立天猫药学服务体系,帮助消费者获得购买后的药学服务;指导商家提供有效的药学服务。要求具备执业药师资格证。

记者昨日致电阿里巴巴,其相关工作人员向记者确认了阿里巴巴对外急聘执业药师一事。

“我们对外招聘执业药师,主要是服务天猫医药馆,以提升专业性。目前外界对网上售药

有一种说法,即‘像百货一样卖药’,但这种状态肯定是不为监管部门所接受的。我们这么做,主要是在更好地服务消费者的同时,也更好地符合监管要求。”该阿里巴巴的相关人士如是说。

公开资料显示,阿里巴巴于去年控股中信21世纪(旗下拥有95095医药平台),并推出了支付宝“未来医院”、“药品扫码”等一系列服务。最新消息显示,目前阿里巴巴已和全国主要城市的近50家三甲医院达成“未来医院”方面的合作意向。

阿里巴巴方面昨日因上市前静默期的原因,未对外披露其医疗业务交易规模,仅称目前与阿里巴巴合作的B2C药店已超120家。

中国电子商务研究中心数据显示:2013年“天猫”医药馆”交易规模同比增长172%,达20.4亿元,已占国内医药电子交易的47.89%。另据国家食药监总局南方医药经济所旗下中国药店管理学院的数据,目前我国总计有46万家药店,但只配有277940名执业药师。南都供稿